

异地就医网络平台初建成

异地就医报销一周内可完成

本报7月11日讯(记者 邢振宇 通讯员 吕宜峰) 11日,记者从章丘市人社局获悉,为解决参保人异地住院报销周期长的问题,今年以来,章丘市人社局研发建设了“跨统筹区域异地结算平台”,已与省立医院等8家医院实现了住院信息联网,参保人在上述医院发生的住院费用报销周期由一个月缩减至一周。

未启用异地就医网络平台之前,转往济南住院的参保人出院后需要携带住院发票、住院明细清单、住院病历、转诊转院审批表及本人身份证复印件等资料

料到章丘医保部门申请报销,由于住院费用录入工作由人工完成,效率很低,有时一份单据需要一天时间才能录完,为确保报销工作准确无误,需要经过初审、复核两道程序,报销周期长达一个月。为解决参保人异地住院报销周期长的问题,今年以来,章丘市人社局积极推进医保异地就医网络平台建设,研发建设了“跨统筹区域异地结算平台”,对异地就医报销进行了技术性改革。

目前已与省立医院、齐鲁医院、千佛山医院、山东中医药大学

附属医院、省肿瘤医院、山东大学第二医院、省胸科医院等8家医院实现了住院信息联网。该平台启用后,住院费用明细等信息不用再由人工录入,而是由医院将信息传至章丘医保结算系统,费用审核也由计算机系统自动甄别计算,确保了数据准确性,报销周期也大幅缩短。参保人联网医院发生的住院费用报销周期由一个月缩减至一周。截至目前,已有104名转往济南住院的参保人享受到异地就医联网结算的便利,均在一周内报销了医疗费。

据介绍,近年来,我省正在逐

步推广医保异地就医即时结算业务,济南已与潍坊、青岛、淄博等7个城市部分医院实现了异地就医即时结算。由于章丘市医保尚未纳入济南市级统筹,有限的基金尚不足以开展异地即时结算业务。异地就医网络平台的启用,已经通过济南市社保局中心数据库与济南医院实现了网络联结,从技术上为异地即时结算奠定了基础,待将来条件成熟后随时可投入使用。目前,章丘市人社局正在与济南市范围的其他医院就异地就医网络平台建设进行洽谈,以期进一步扩大联网范围。

高血压糖尿病患者 基本用药免费实施4个月 72000余位村民 收到42万元药品

本报7月11日讯(见习记者 杜彩霞) 11日,记者从章丘市卫生局了解到,自2月份以来,章丘已全面实施高血压、糖尿病患者基本用药所需费用由新农合报销的政策,个人不再负担药品费用。截至6月30日,章丘市共为72447位农民免费送药,送出药品价值约42万元。

9日上午,在相公庄镇巡检村卫生室,十几个村民正在等待着量血压、测血糖,他们有些是早年就得了高血压、糖尿病,有些则是在高血压、糖尿病查体时才被发现。巡检村卫生室负责人李友业告诉记者,“通过高血压、糖尿病查体和免费送药这两个活动,现在村民都对自己的健康很上心。”村民赵兰祥以前不知道自己患有糖尿病,经过查体,得知自己患糖尿病,现在定期到卫生室拿药、测血糖。

村民李茜汀今年61岁,她的高血压是遗传病,长年买药吃,现在高血压免费送药,李茜汀说,“方便又省钱,还能时时量血压,感觉病比以前好多了。”

巡检村约有2000名村民,查出高血压、糖尿病患者247人。为了提高村民的治疗积极性,巡检村卫生室李友业还为村里的高血压、糖尿病患者进行了分组,共有两大组:高血压病病友自我管理小组,糖尿病病友自我管理小组。每组选出组长,组织开会,安排领药时间,安排量血压、测血糖的时间,还组织本组人员做适当的锻炼,组织病友相互监督饮食,相互交流病情。赵兰祥就是糖尿病病友自我管理小组二组的组长,他经常组织组员们去村里的广场舞,提醒组员注意饮食。

据了解,章丘市全面实施高血压、糖尿病患者基本用药所需费用由新农合报销,个人不再负担药品费用。高血压、糖尿病患者基本用药新农合全报销的主要对象是在章丘市范围内的已参加新农合的人员,并且确诊为高血压或糖尿病的村民。村民经过确诊后,可持新农合证到公共卫生慢性病管理工作室,签订《高血压、糖尿病患者免费用药知情同意书》,然后发放《高血压、糖尿病患者免费用药证》,并将个人信息登记在《免费用药花名册》上。然后持免费用药证、免费用药处方、药房登记和发放记录表到药房拿药。

从今年2月份开始,章丘市全面实施高血压、糖尿病患者基本用药所需费用由新农合报销的政策以来,截至6月30日,章丘市已发放免费药品152124人次,为72447位村民送出价值约42万元的药品,高血压、糖尿病体检已惠及80万农民。

相关链接

在外地住院 该如何报销

异地就医网络平台适用于三类参保人群:即长期居住在济南的退休职工、常驻济南工作的在职职工及符合章丘市转院条件转往济南住院的参保人员。

前两类参保职工在外地住院时,在办理住院手续前须电话通知

章丘市医保部门登记备案(备案电话0531—83236982);因病需要转往济南住院的参保人员,须经章丘市二级甲等医院开具转诊单并在章丘市医保部门登记备案。

办理备案手续时,医保部门会为其开具无卡证明,并告知出院报销时

需要携带的证明材料。病人住院时凭医疗证、身份证和无卡证明办理住院手续,住院医疗费先由个人垫付,出院时医院将病人信息传至章丘市医保处,病人只需向医保部门提供事先要求的证明材料申请报销。如无特殊情况,一周内即可完成。



4处垃圾转运站启用

近日,宁家埠、绣惠、刁镇、高官寨4处生活垃圾转运站正式投入使用,实现了农村生活垃圾“集中压缩、统一处置”。图为垃圾压缩车在宁家埠垃圾转运站工作。 见习记者 支倩倩 通讯员 董家桥 程若男 摄影报道

第四届全民运动会8月举行

本报7月11日讯(记者 邢振宇) 8日,章丘市召开第四届全民运动会筹备工作会议,全面安排部署第四届全民运动会各项筹备工作。第四届全民

运动会将于8月8日—9月8日举行。

据了解,第四届全民运动会将于8月8日“全民健身日”举行开幕式,9月8日趣味运动

比赛结束后举行闭幕式。

比赛地点为百脉泉广场、市体育中心、市体育公园、市老年人健身中心各场馆,比赛项目包括篮球(男子)、乒乓

球、羽毛球、门球、象棋、围棋、第九套广播体操、广场健身舞、踢毽子、跳绳及趣味运动比赛等,报名时间为7月15日—17日。

崇德 好学 立志 修身

和谐 开放 求实 创新

章丘广播电视大学

(开放教育、网络教育、成人高考)

章丘市创新高级中学

(高考复读学校) 火热报名中

招生简章见网站:
<http://www.zqtvu.com>

联系电话:电大部: 83312041 83314689

高中部: 赵老师: 15662667502 15662667519 朱老师: 15662667511